
Μια Μερα Με Τον ροαλνΤ νΤαλ



Ήταν πολύ ψηλός – 1,98! Το παρατσούκλι του
στην Αεροπορία ήταν Ψηλέας!

Στο σπίτι του, το παρατσούκλι που του είχε βγάλει η µητέρα του ήταν
«Μήλο» («Apple») γιατί στα αγγλικά υπάρχει η έκφραση «apple of my
eye» («µήλο του µατιού µου»), που τη λέµε για τον πιο αγαπηµένο µας
άνθρωπο – και ο Ρόαλντ ήταν πράγµατι ο πιο αγαπηµένος της!

Όταν ήταν εννιά και τον είχαν στείλει εσωτερικό στο σχολείο, είπε ψέ-
µατα πως είχε σκωληκοειδίτιδα γιατί ύστερα από δύο εβδοµάδες είχε
κιόλας νοσταλγήσει το σπίτι του. Κατάφερε να ξεγελάσει το διευθυντή
και το γιατρό του σχολείου και τον έστειλαν σπίτι του. Όµως το δικό του
γιατρό δεν τον ξεγέλασε και υποσχέθηκε να µην το ξανακάνει.

Στην ορθογραφία τα πήγαινε χάλια, αλλά το Scrabble τού άρεσε πολύ.

∆ε συµπαθούσε τις γάτες^ αγαπούσε όµως
τα σκυλιά, τα πουλιά και τις κατσίκες.

Ο Ρόαλντ Νταλ έγραψε το σενάριο για την ταινία του Τζέιµς Μποντ Ζεις
µονάχα δυο φορές.

Κάποτε είχε για κατοικίδιο µια ήµερη καρακάξα.

Ήταν πολύ καλός φωτογράφος και στο πανεπιστήµιο, όταν ήταν δε-
καοχτώ, κέρδισε δύο βραβεία: ένα από τη Βασιλική Φωτογραφική Λέ-
σχη και ένα από τη Φωτογραφική Λέσχη της Ολλανδίας.

ΟΣΑ ΘΑΥΜΑΣΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΞΕΝΑ ∆ΕΝ ΞΕΡΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟΝ

Ρόαλντ Νταλ
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«Μια ιδέα για ιστορία µπορεί να σου κατέβει στο µυαλό οποιαδήποτε
στιγµή της µέρας και αν δεν τη σηµειώσεις επιτόπου, µπορεί να την ξε-
χάσεις για πάντα. Έτσι κι εγώ ψάχνω αµέσως να βρω ένα µολύβι, ένα
στιλό, µια ξυλοµπογιά, ένα κραγιόν, οτιδήποτε που να γράφει, ώστε να
σηµειώσω µερικές λεξούλες που αργότερα θα µου θυµίσουν την ιδέα
µου. Και µε το που θα βρω την ευκαιρία, τρέχω στην καλύβα µου να
καταγράψω την ιδέα µου σε ένα παλιό κόκκινο σχολικό τετράδιο».

Μπορείτε να µαντέψετε ποιο βιβλίο βγήκε απ’ αυτή την ιδέα;

ΤΤιι  λλεεςς  γγιιαα  έένναα  εερργγοοσσττάάσσιιοο  σσοοκκοολλάάττααςς
πποουυ  φφττιιάάχχννεειι  φφαανντταασσττιικκάά  κκααιι  υυππέέρροοχχαα

ππρράάγγµµαατταα  ––  κκααιι  οο  ιιδδιιοοκκττήήττηηςς  ττοουυ  εείίννααιι  µµοουυρρλλόόςς;;

ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΕΕΣΣ  ΓΓΙΙΑΑ

ΣΣΥΥΓΓΓΓΡΡΑΑΦΦΕΕΙΙΣΣ  ΑΑΠΠΟΟ  ΤΤΟΟΝΝ  

Ρόαλντ Νταλ
Ο Τσάρλι και το εργοστάσιο σοκολάτας
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Ο λόγος που συλλέγω καλές ιδέες είναι επειδή από µόνη της η πλο-
κή είναι πολύ δύσκολο να σου έρθει. Με κάθε µήνα που περνάει, οι
ιστορίες γίνονται όλο και πιο σπάνιες. Κάθε καλή ιστορία πρέπει να
αρχίζει µε µια δυνατή πλοκή που θα «τρέχει» συναρπαστικά µέχρι το
τέλος. Η µόνη µου ανησυχία όταν γράφω µια ιστορία είναι µήπως βα-
ρεθεί ο αναγνώστης – τρέµω και µόνο στην ιδέα! Συνεπώς, όταν γρά-
φω, προσπαθώ πάντα να δηµιουργώ καταστάσεις που θα κάνουν τον
αναγνώστη µου

1     Να γελάει (µέχρι που να τραντάζεται η κοιλιά του)

2     Να έχει αγωνία

3     Να µαγεύεται

4     Να ΞΕΣΗΚΩΝΕΤΑΙ και να ΣΥΝΑΡΠΑΖΕΤΑΙ και να λέει στον εαυτό του:
«∆ιάβασε και παρακάτω, διάβασε και παρακάτω! Μη σταµατάς!»

Όλα τα καλά βιβλία πρέπει να περιέχουν κάποιους πολύ κακούς αν-
θρώπους –που πάντα έχουν πλάκα– και κάποιους
καλούς. Σε κάθε βιβλίο ή παραµύθι, πρέπει να
υπάρχει και κάποιος που θα τον αντιπαθείς από

τα βάθη της ψυχής σου. Όσο
πιο ελεεινός και τρισά-

θλιος είναι κάποιος, τό-
σο περισσότερη πλά-

κα έχει να τον βλέ-
πεις να «τσου-

ρουφλίζεται»
στο τέλος.
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Ο Ρόαλντ Νταλ είχε ένα πολύ αυστηρό ηµερή-
σιο πρόγραµµα. Έτρωγε το πρωινό του στο κρε-
βάτι και άνοιγε την αλληλογραφία του. Στις δέ-
κα και µισή, διέσχιζε τον κήπο και πήγαινε στη
συγγραφική καλύβα του όπου δούλευε έως
τις δώδεκα το µεσηµέρι, οπότε και επέ-
στρεφε πίσω στο σπίτι για µεσηµεριανό –
που αποτελούνταν συνήθως από ένα τζιν
µε τόνικ, µαζί µε γαρίδες Νορβηγίας µε
µαγιονέζα και µαρούλι. Ύστερα από κάθε γεύµα, ο Ρόαλντ και η οι-
κογένειά του έτρωγαν σοκολάτες που τις διάλεγαν από ένα πλαστικό
κόκκινο κουτί.

Έπειτα από ένα µικρό υπνάκο, έπαιρνε µαζί του ένα θερµός µε τσάι
και επέστρεφε στη συγγραφική καλύβα του για να δουλέψει από τις
τέσσερις έως τις έξι. Και στις έξι ακριβώς ήταν και πάλι έτοιµος για το
βραδινό του.

ΜΙΑ ΜΕΡΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ  

Ρόαλντ Νταλ
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Πάντα έγραφε µε µολύβι και µάλιστα µε ένα πολύ
συγκεκριµένο, που ήταν κίτρινο και µε γόµα στην
άκρη. Προτού ξεκινήσει, φρόντιζε να έχει πάντα έξι
φρεσκοξυσµένα µολύβια στη µολυβοθήκη δίπλα του.
Αυτά κρατούσαν περίπου δύο ώρες προτού ξανα-
χρειαστούν ξύσιµο.

Ο Ρόαλντ είχε τις παραξενιές του και µε το χαρτί που χρησιµοποιού-
σε. Έγραφε όλα τα βιβλία του σε ένα συγκεκριµένο τετράδιο µε κι-
τρινωπά φύλλα, το οποίο ήταν ειδική παραγγελία από τη Νέα Υόρκη.
Έγραφε και ξανάγραφε, ώσπου να σιγουρευτεί ότι και η παραµικρή
λέξη ήταν όπως την ήθελε. Και φυσι-
κά πετούσε πολύ απ’ το κιτρινωπό
χαρτί. Μια φορά το µήνα, όταν
πια το τεράστιο καλάθι των αχρή-
στων ήταν έτοιµο να ξεχειλίσει,
άναβε µια µεγάλη φωτιά έξω
από την καλύβα και τα έκαιγε
– σύντοµα, ο ένας τοίχος εί-
χε πάψει να είναι άσπρος,
αφού είχε µαυρίσει από τον
καπνό.

Κάθε που τέλειωνε ένα βιβλίο ο
Ρόαλντ, έδινε το πάκο από κίτρινα
χαρτιά στη Γουέντι, τη γραµµατέα του, κι
εκείνη τα δακτυλογραφούσε για να στείλει, ολοκληρωµένο και καθα-
ρογραµµένο, το χειρόγραφο στον εκδότη. 
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«Ο καλύτερος εικονογράφος παιδικών βιβλίων
στον κόσµο σήµερα!»  Ρόαλντ Νταλ

Οι εικόνες του Κουέντιν Μπλέικ συντροφεύουν
ιδανικά τα κείµενα του Ρόαλντ Νταλ, αλλά όταν ο
Ρόαλντ άρχισε να γράφει, είχε συνεργαστεί µε
πολλούς διαφορετικούς εικονογράφους. Ο Κουέ -
ντιν άρχισε να δουλεύει µαζί του το 1976 (το πρώ-
το βιβλίο που του εικονογράφησε ήταν Ο Πελώ-
ριος Κροκόδειλος, που εκδόθηκε το 1978) και από
τότε δούλευαν αποκλειστικά µαζί µέχρι το θάνατο
του Ρόαλντ. Ο Κουέντιν κατέληξε τελικά να εικο-
νογραφήσει όλα τα βιβλία του Ρόαλντ Νταλ, εκτός
από ένα!
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ΓΓΝΝΩΩΡΡΙΙΣΣΤΤΕΕ

ΤΤΟΟΝΝ  
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Για να λέµε την αλήθεια, ο Κουέντιν είχε ένα σχετικό άγχος που θα
δούλευε µε έναν τόσο διάσηµο συγγραφέα, αλλά όταν άρχισαν να
συνεργάζονται στο ΜΦΓ, είχαν γίνει κιόλας κολλητοί. Ο Κουέντιν
δεν είχε ιδέα πως ο Ρόαλντ ετοίµαζε κάποια νέα δουλειά, µέχρι που
έπαιρνε στα χέρια του το χειρόγραφο. «Θα διασκεδάσεις πολύ µ’ αυ-
τό», του έλεγε καµιά φορά ο Ρόαλντ^ ή: «Μ’ αυτό µπορεί να δυσκο-
λευτείς λιγάκι». Ο Κουέντιν έκανε πολλά προσχέδια για να τα δείξει
στον Ρόαλντ και να ακούσει τη γνώµη του. Του Ρόαλντ του άρεσε
να έχουν πλούσια εικονογράφηση τα βιβλία του – κι έτσι ο Κουέ ντιν
κατέληξε να φτιάξει για το ΜΦΓ τις διπλάσιες ζωγραφιές απ’ ό,τι του
είχε ζητηθεί αρχικά.

Το αγαπηµένο βιβλίο του Κουέντιν Μπλέικ είναι το ΜΦΓ. Όταν δεν
είχε αποφασίσει ακόµα τι παπούτσια θα φορούσε ο ΜΦΓ, ο Ρόαλντ
του έστειλε µε το ταχυδροµείο ένα από τα παλιά του σανδάλια – και
αυτά ζωγράφισε τελικά!

Ο Κουέντιν Μπλέικ γεννήθηκε στις 16 ∆εκεµβρίου του 1932. Η πρώ-
τη του ζωγραφιά δηµοσιεύτηκε όταν ήταν δεκαέξι χρόνων, ενώ έχει
γράψει και εικονογραφήσει και δικά του βιβλία, εκτός από του Ρόαλντ

Νταλ. ∆ίδαξε επίσης εικονογράφηση στη Βασιλική Σχο-
λή Καλών Τεχνών για είκοσι χρόνια – είναι ένας αλη-

θινός καθηγητής πανεπιστηµίου! Το 1999 ήταν ο
πρώτος που πήρε το Βρετανικό Βραβείο Παιδι-

κού Βιβλίου. Το 2005 έλαβε την ανώτατη τιµη-
τική διάκριση στη Βρετανία για τις υπηρεσίες

του στην παιδική λογοτεχνία.
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ΑΧ, ΚΑΙ ΝΑ ’ΣΟΥΝ ΚΙ ΕΣΥ ΜΑΖΙ…

ΟΟΙΙ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΓΓΕΕΝΝΕΕΙΙΑΑΚΚΕΕΣΣ  ∆∆ΙΙΑΑΚΚΟΟΠΠΕΕΣΣΤΤΟΟΥΥ  ΡΡΟΟΑΑΛΛΝΝΤΤ  ΝΝΤΤΑΑΛΛ

Ο πατέρας του Ρόαλντ Νταλ πέθα-
νε όταν ο γιος του ήταν µόλις τριών

ετών κι έτσι αυτός και τα αδέλφια του
µεγάλωσαν µόνο µε τη µητέρα τους. Κά-

θε Πάσχα νοίκιαζαν ένα σπίτι στο Τένµπι της Ουαλίας και πήγαιναν
εκεί όλοι µαζί. Το σπίτι λεγόταν «Το Ξυλόσπιτο» και ήταν ακριβώς
δίπλα στη θάλασσα. Όποτε είχε παλίρροια, τα κύµατα έσκαγαν πά-
νω στον έναν τοίχο του σπιτιού. Ο Ρόαλντ και οι αδελφές του µά-
ζευαν πολλές φορές σαλιγκάρια της θάλασσας και τα έτρωγαν πά-
νω σε µια φέτα ψωµί µε βούτυρο.

ΠΠΑΑΣΣΧΧΑΑ

© roald dahl nominee ltd. 1990 / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 2010



Οι καλύτερες απ’ όλες ήταν οι καλοκαιρινές διακοπές. Από τότε
που ο Ρόαλντ ήταν τεσσάρων µέχρι που έγινε δεκαεφτά, πήγαιναν
κάθε καλοκαίρι µε την οικογένειά του στη Νορβηγία. ∆εν υπήρχαν
επιβατικά αεροπλάνα τότε, κι έτσι το ταξίδι ήταν µια ατέλειωτη πε-
ριπέτεια. Ήθελες τέσσερις µέρες να πας και άλλες τέσσερις να γυ-
ρίσεις! Και το ταξίδι µε το πλοίο από το Νιούκασλ στο Όσλο κρα-
τούσε δυο µέρες και µια νύχτα – αφήστε που ο Ρόαλντ υπέφερε και
από ναυτίες.

Όταν πια έφταναν σ’ αυ-
τό που ο Ρόαλντ αποκα-
λούσε «Το µαγικό νησί»,
το νησί Χιόµε σε ένα

νορβηγικό φιόρδ, η οικο-
γένεια πήγαινε για µπάνιο
και ηλιοθεραπεία, πλατσού-
ριζε στα ρηχά ή πήγαινε για

ψάρεµα. Όταν ο Ρόαλντ
ήταν εφτά, η µητέρα του

αγόρασε µια βάρκα µε µη-
χανή και έτσι άρχισαν να εξε-

ρευνούν κι άλλα νησάκια.

«Κρατιόµασταν καλά από τις άκρες του µικρού άσπρου σκάφους µας
και σκίζαµε τα πελώρια αφρισµένα κύµατα που µας έκαναν µού-
σκεµα µέχρι το κόκαλο, ενώ η µητέρα µου χειριζόταν το πηδάλιο
της µηχανής. Υπήρχαν φορές –δε σας κάνω πλάκα– που τα κύµα-
τα ήταν τόσο µεγάλα, ώστε µας κατάπιναν κανονικά και ο κόσµος
χανόταν από τα µάτια µας… Θέλει µεγάλη δεξιότητα να χειρίζεσαι
µια τόσο µικρή βάρκα σε τέτοιες θάλασσες… Όµως η µητέρα µου
ήξερε καλά τι έκανε και ποτέ δε νιώσαµε φόβο».

ΚΚΑΑΛΛΟΟΚΚΑΑΙΙΡΡΙΙ
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Όταν ο Ρόαλντ Νταλ ήταν δεκαέξι, αποφάσισε να πάει µόνος του
διακοπές στη Γαλλία. Πέρασε τη Μάγχη από το Ντόβερ στο Καλέ µε
24 λίρες στην τσέπη (που το 1933 ήταν πολλά χρήµατα). Ο Ρόαλντ
ήθελε να δει τη Μεσόγειο κι έτσι πήρε τρένο πρώτα για το Παρίσι
και µετά για τη Μασσαλία, όπου και ανέβηκε στο λεωφορείο και διέ-
σχισε όλο τον παραλιακό δρόµο µέχρι το Μόντε Κάρλο. Κατέληξε
σε ένα µέρος που λεγόταν Σεν Ζαν Καπ Φερά και έµεινε εκεί δέκα
µέρες, τριγυρίζοντας µόνος του και κάνοντας ό,τι τραβούσε η ψυχή

του. Ήταν η πρώτη του γεύση από-
λυτης ελευθερίας – και η αίσθηση

του τι σήµαινε να µεγαλώνεις και
να µπαίνεις στην ενηλικίωση.

Στην επιστροφή έκανε ακρι-
βώς το ίδιο δροµολόγιο, µα
όταν έφτασε στο Ντόβερ, του
είχαν τελειώσει όλα τα χρήµα-
τα. Ευτυχώς, ένας συνεπιβά-
της του του έδωσε δέκα σελί-
νια (κάτι σαν 40 λεπτά σηµε-
ρινά!) για να πάρει το τραµ ως
το σπίτι του. Ο Ρόαλντ δεν ξέ-
χασε ποτέ αυτή την πράξη κα-

λοσύνης και γενναιοδωρίας.

ΟΟΙΙ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΠΠΕΕΤΤΕΕΙΙΕΕΣΣ  ΤΤΟΟΥΥ  

Ρόαλντ Νταλ
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Όταν ο Ρόαλντ ήταν δεκαεφτά, γράφτηκε στην
«Εξερευνητική Οµάδα Ιδιωτικών Σχολείων» και
πήγε στη Νέα Γη του Καναδά. Μαζί µε τριάντα
ακόµη αγόρια, πέρασε τρεις εβδοµάδες περι-
διαβάζοντας σε ένα δύσβατο ερηµότοπο µε
το τεράστιο σακίδιό του στην πλάτη. Ήταν τό-
σο βαρύ, που κάθε πρωί έπρεπε να τον βοη-
θάει κάποιος για να το πάρει στους ώµους.
Τα αγόρια τρέφονταν µε φακές και ψιλο-
κοµµένο αποξηραµένο κρέας διατηρη-
µένο σε λίπος, ενώ δοκίµασαν να φάνε
και βραστά βρύα και λειχήνες γιατί τους
θέριζε η πείνα! Ήταν µια αληθινή περι-
πέτεια και ο Ρόαλντ ένιωθε πια δυνατός
και έτοιµος να αντιµετωπίσει τα πάντα.
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ΤΤοο  11992299,,  όότταανν  ήήτταανν  δδεεκκααττρριιώώνν,,  οο  ΡΡόόααλλννττ  ΝΝττααλλ  ππήήγγεε  εεσσωωττεερριικκόόςς  σσεε
ιιδδιιωωττιικκόό  σσχχοολλεείίοο..  ΣΣίίγγοουυρραα  θθαα  ππεερριιµµέέννααττεε  ππωωςς  θθαα  έέππααιιρρννεε  ττέέλλεειιοουυςς
ββααθθµµοούύςς  σστταα  φφιιλλοολλοογγιικκάά  κκααιι  σσττηη  γγλλώώσσσσαα  ––  έέλλαα  όόµµωωςς  πποουυ  οοιι  ββααθθµµοοίί
ττοουυ  µµόόννοο  ττέέλλεειιοοιι  δδεενν  ήήτταανν!!

ΓΓ΄́  ττρρίίµµηηννοο,,  11993300  ((1144  εεττώώνν)),,
ΈΈκκθθεεσσηη--ΈΈκκφφρραασσηη
«∆εν έχω ξανασυναντήσει
µαθητή που να γράφει µε τέ-
τοια εµµονή το εντελώς αντίθε-
το από αυτό που εννοεί. Φαίνε-
ται παντελώς ανίκανος να καταθέσει
τις σκέψεις του στο χαρτί».

ΒΒ΄́  ττρρίίµµηηννοο,,  11993311  ((1155  εεττώώνν)),,  ΈΈκκθθεεσσηη--ΈΈκκφφρραασσηη
«Βασικό χαρακτηριστικό του η προχειρότητα. Λεξιλόγιο ανύπαρκτο,
προτάσεις παντελώς ασύντακτες. Μου θυµίζει καµήλα».

ΓΓ΄́  ττρρίίµµηηννοο,,  11993322  ((1166  εεττώώνν)),,  ΈΈκκθθεεσσηη--ΈΈκκφφρραασσηη
«Αυτό το παιδί είναι ένα νωθρό και αγράµµατο µέλος της τάξης».

ΒΒ΄́  ττρρίίµµηηννοο,,  11993322  ((1166  εεττώώνν)),,  ΈΈκκθθεεσσηη--ΈΈκκφφρραασσηη
«Μονίµως οκνηρός. Ιδέες περιορισµένες».

ΟΙ ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΤΟΥ   

Ρόαλντ Νταλ

Τα σχόλια των
καθηγητών µου στους ελέγχους

έχουν µεγάλο ενδιαφέρον. Ορίστε
τέσσερα από αυτά, όπως ακριβώς

ήταν γραµµένα στα
πρωτότυπα έγγραφα.

Μην απορείτε που τότε δε µου
είχε περάσει ποτέ από το µυαλό

να γίνω συγγραφέας.

ΑΑνναακκααλλύύψψττεε
ππεερριισσσσόόττεερραα  γγιιαα  ττιιςς

µµέέρρεεςς  ττοουυ  ΡΡόόααλλννττ  ΝΝττααλλ
σσττοο  σσχχοολλεείίοο,,  σσττοο  ΑΑγγόόρριι::
ΙΙσσττοορρίίεεςς  ααππόό  ττηηνν  ππααιιδδιικκήή

µµοουυ  ηηλλιικκίίαα..
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«Νοµίζω πως το νούµερο ένα χαρακτηριστικό που
πρέπει να έχει ένας άνθρωπος είναι η καλοσύνη, η
ευγένεια. Το βάζω πρώτο ακόµη κι από το θάρρος
ή τη γενναιότητα ή τη γενναιοδωρία. Αν είσαι καλός
άνθρωπος, αυτό αρκεί».

«Έχω πειστεί πως οι µεγάλοι έχουν ξεχάσει εντε -
λώς πώς είναι να είσαι παιδί πέντε έως δέκα
ετών… Εγώ πάλι µπορώ να θυµηθώ ακριβώς
πώς ένιωθα τότε. Είµαι σίγουρος πως µπορώ».

«Όταν πρωτοσκέφτηκα να γράψω τον Τσάρλι και
το εργοστάσιο σοκολάτας, είχα σκοπό να µη βάλω
καθόλου παιδιά στην ιστορία!»

«Αν περνούσε απ’ το χέρι µου, θα αφαιρούσα τε-
λείως τον Ιανουάριο από το ηµερολόγιο και θα
πρόσθετα ακόµη έναν Ιούλιο».

«Μπορείς να γράψεις σχεδόν οτιδήποτε για παιδιά,
αρκεί να έχεις χιούµορ».

ΟΟ  
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ΛΛΕΕΕΕΙΙ::
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κύριος Χόπι είναι 
ερωτευμένος με τη 
γειτόνισσά του, την 

κυρία Σίλβερ. Αλλά εκείνη 
δίνει όλη την αγάπη της στη 
χελώνα της, τον Άλφι. Μια 
μέρα, η κυρία Σίλβερ ρωτάει 
τον κύριο Χόπι πώς θα μπο-
ρούσε να κάνει τον Άλφι να 
μεγαλώσει λιγάκι, και ξαφνι-
κά ο κύριος Χόπι βρίσκει την 
απάντηση μέσα στα βάθη 
της καρδιάς του. Λίγα μαγικά 
λόγια και κάμποσα μαρουλό-
φυλλα θα φτάσουν άραγε 
για να γίνει επιτέλους ευτυ-
χισμένος ο κύριος Χόπι;

∆ιαβάστε και τα άλλα βιβλία
του διάσημου συγγραφέα
που κυκλοφορούν από
τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ.

71
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10% των δικαιωμάτων του συγγραφέα από την πώ- 
ληση αυτού του βιβλίου διατίθενται για φιλανθρωπι-
κούς σκοπούς. Βλ. στο εσωτερικό του βιβλίου για λε- 
πτομέρειες.
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